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Aan de gemeenteraad, 
 
 
Inleiding 
Als gemeente beschikken we niet over een economisch beleidsplan of een ander economisch kader. 
De voorbije jaren  hebben vooral de woningbouwontwikkeling en de herontwikkeling /renovatie van het centrum 
volop aandacht gekregen.  
De gemeente is nu toe aan een oriëntatie op de economische aspecten van de kernen Goirle en Riel, zowel 
sociaal als ruimtelijk- economisch. 
Daarbij wordt niet alleen de gemeente op zich beschouwd maar ook (economische) ontwikkelingen in de regio 
verdienen in dat kader aandacht. 
Het gaat daarbij om zaken  als bedrijventerreinen, kantoren, de ontwikkeling in de agrarische sector, toerisme 
en recreatie, detailhandel en horeca. 
 
De Nota Economisch Beleid geeft een integraal en actueel inzicht in de economische mogelijkheden van de 
lokale economie. 
 
Toekomstvisie 
In 2007 is er ambtelijk en bestuurlijk veel aandacht geweest voor en tijd gestoken in de Toekomstvisie. 
Deze visie, zoals uiteindelijk door uw raad vastgesteld op 29 januari 2008 kent ook een economische 
invalshoek. 
In de visie is reeds neergelegd dat  de gemeente op het gebied van de economische ontwikkeling een 
kwaliteitsslag wil maken zoals revitalisering van Tijvoort, ontwikkeling van het Kloosterplein en benutting van 
de kansen op het gebied van recreatie en zorg.      
De  ontwikkelingsrichting zoals in de Toekomstvisie wordt geschetst is kaderstellend voor het economisch 
beleid.  
Dat wil zeggen dat de accenten voor het economisch beleid zijn aangegeven, maar een nadere uitwerking is 
zeker noodzakelijk. 
 
 
 

 
Ambtelijke bijstand: H. de Korte  (013- 5310651)   
 
 1  



Agendapunt: 09 
 
 
 

 2 

De Nota Economisch Beleid is deze nadere uitwerking. 
 
 
Proces van totstandkoming 
De voorliggende nota is het product van een intensief en interactief proces waarbij op verschillende momenten 
zowel diverse geledingen uit de ambtelijke organisatie alsook de ondernemers uit onze gemeente betrokken zijn 
geweest. 
Het gehele proces werd bewaakt door een begeleidingscommissie waarin vertegenwoordigers zaten van de 
Kamer van Koophandel, Z.L.T.O., Stichting Detailhandel Goirle, Ondernemerscontact Goirle en 
vertegenwoordigers van de gemeente.  
 
Ambitie 
In de nota is als ambitieniveau neergelegd: “Het versterken van de lokale economie zonder afbreuk te doen aan 
het groene karakter van de gemeente”. 
 
Dit ambitieniveau geeft aan dat bestaande bedrijven in Goirle verder kunnen groeien, maar dat er voorzichtig 
wordt omgegaan met het aantrekken van nieuwe bedrijven. Het streven is om in de periode tot 2015 een 
beperkte uitbreiding van de werkgelegenheid en een bloeiende economie te realiseren. 
 
Daartoe dienen we o.a. bestaande bedrijven te behouden en te versterken en een beperkte hoeveelheid 
kleinschalige kennisintensieve bedrijven aan te trekken. Ook op het gebied van zorg en gezondheid willen we  
kansen benutten.  
Verder wordt ingezet op extensieve recreatie in het buitengebied (waarmee bedoeld wordt dat wij met recreatie 
in het buitengebied behoedzaam willen omgaan), detailhandel met een eigen(-tijds) karakter en het organiseren 
van aantrekkelijke evenementen, en een op het (gewenste) imago van Goirle afgestemde marketing en promotie.  
 
Op ruimtelijk gebied zetten we in op een revitalisering en uitbreiding van het bedrijventerrein Tijvoort, het 
toestaan van werkgelegenheid op andere plaatsen dan het bedrijventerrein en de ontwikkeling van het 
Kloosterplein als kloppend hart van de gemeente. 
 
Binnen de regio zoeken we de samenwerking met kennisinstellingen, sluiten we aan op de programmalijnen uit 
de Ideale Connectie en streven we een constructieve samenwerking met Tilburg na. 
Om de gewenste kwaliteitsslag te maken wordt er meer dan voorheen samengewerkt met de 
ondernemersverenigingen.   
 
Realisatie 
Het uitspreken en formuleren van een ambitie is één. Het benoemen en uitvoeren van daartoe benodigde acties 
is twee. 
Om die reden is in de nota  ook een hoofdstuk opgenomen onder de noemer “Van Visie naar Realisatie”. 
Daarin is een twintigtal acties benoemd die tot uitvoering dienen te komen. 
 
Het is in dit kader goed te vermelden dat wij de rol van de gemeente in deze zien als faciliterend en regisserend.   
Vanuit die gemeentelijke rollen moet ook de functie van de aan te trekken bedrijvencontactfunctionaris worden 
gezien. Het gaat daarin meer om het leggen van contacten, verbinden en verwijzen dan het vanuit de gemeente 
aanpakken van inhoudelijke projecten.  
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Daarnaast heeft ons college recent vastgesteld de Milieuvisie 2008-2012.  
In deze visie is het begrip duurzame ontwikkeling verankerd. 
Bij de nadere uitwerking /concretisering van de nota Economisch Beleid c.q. het actieprogramma zal met dit 
uitgangspunt rekening worden gehouden.   
 
Het is duidelijk dat vanwege het aantal geformuleerde acties, de omvang (en soms ook complexiteit ervan) en 
de beschikbaarheid van de daarvoor benodigde middelen (ambtelijke capaciteit en financiën) en de 
volgordelijkheid van acties, het uitvoeringsprogramma een periode van enkele jaren (tot 2012) dient te beslaan.  
 
Het is ons voornemen jaarlijks bij gelegenheid van de begrotingsdiscussie concrete uitvoeringsvoorstellen met 
het daarbij behorende budget in te brengen. 
Ook in het gestructureerd overleg met het bedrijfsleven zal (de uitvoering van) het actieprogramma (en dus ook 
het thema duurzaamheid) een vast agendapunt worden.      
 
Voorstel burgemeester en wethouders 
Wij stellen u voor: 
 
1. Vast te stellen de Nota Economisch Beleid (hoofdstukken 1 en 2);  
2. Te bepalen dat de visie en het daaraan gekoppelde actieprogramma door ons college als leidraad dient te 

worden gehanteerd bij de verdere uitwerking van de nota. 
 
Een daartoe strekkend ontwerp -besluit is voor u bijgevoegd. 
 
 
Burgemeester en wethouders van Goirle, 
mevrouw M.G. Rijsdorp, burgemeester 
mr. R.P.B.M. Brekelmans, secretaris  
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 30-05-2008; 
 
gelezen het advies van de commissie Ruimte d.d. 01-09-2008; 
 
gelet op de Gemeentewet; 
 
 
 
b e s l u i t: 
 
 
1. Vast te stellen de Nota Economisch Beleid (hoofdstukken 1 en 2);  
 
2. Te bepalen dat de visie en het daaraan gekoppelde actieprogramma door het college van burgemeester en 

wethouders als leidraad dient te worden gehanteerd bij de verdere uitwerking van de nota. 
 
 
    
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 21-10-2008. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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